

Előfizetési árak:
 helyben, vagy postán küldve:
 Egész évre 10 frt — kr.
 Félévre 5 „ „
 Negyedévre 2 „ 50 „
 Egy órára 1 „ „
 Egyes szám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden közlemény a szerkesztőségbe (Főter 1828. sz.) bérmentve küldendő.

Előfizethető helyben:
 Földégi K. Lajos könyvkereskedésében és a kiadóhivatalban. (Főter 1828. sz. alatt.)

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT PÉNTEK ÉS VASARNAP KIVÉTELEVEL.

Hirdetési díj:
 Négy hasábról pétfi sorról 5 kr. Nagyobb terjedelmű s többzori hirdetések alkalmán jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg díj minden külön bejelölésért 30 kr.

Hirdetést vagy reklámot magában foglaló újsónak 50 kr.

Nyitléri közlemények minden pétfi sor 50 krajczár.

Hirdetések felvételnek a szerkesztőségben és kiadóhivatalban. Főter 1828. sz. alatt.)

Kéziratok nem adnak vissza.

A ezitadella vége.

(Törvényjavaslat a fő- és székvárosi Újépület, a Károly-, József- és Flórián-laktanya és a gellérthegyi erőd értékesítéséről)

1. §. Felhatalmaztatik a pénzügyminiszter, hogy a Budapest fő- és székvárosában fekvő és a katonai kormányzat kezeléséből átveendő Újépület, a Károly-, József- és Flórián-laktanyákat, valamint a gellérthegyi erődöt eladhassa, a katonaság megfelelő elhelyezése végett új laktanyák építésére szükséges telkeket megszerzhesse s a laktanyák építési költségeire a befolyó vételárból hat millió négyszázezer frtot bocsáthasson a közös hadügyminiszter rendelkezésére. A művellet kereszttultele végett addig, míg a telekárak és építési költségek az eladandó ingatlanok vételárból megtérülnek, az állami pénztári készletekből megfelelő előlegek nyújthatók.

2. §. Felhatalmaztatik továbbá a pénzügyminiszter arra, hogy az 1. §-ban említett ingatlanok közül a Károlylaktanyát ötmillióhátszázézer frtért Budapest fő- és székváros közönségének tulajdonjoggal eladhassa.

3. §. Eme adásvevési jogügylet létrejötte esetére a gellérthegyi erőd, továbbá az Újépület telkének szabályozása folytán nyilvános utcákra és terekre eső területek minden ellenérték szolgáltatása nélkül, ingyen mennek át Budapest fő- és székváros közönségének tulajdonába, de kikötendő, hogy a székes főváros az új laktanyákhoz szükséges telkek közül azokat, amelyek fővárosi tulajdont képeznek, a feltári becsérték ellenében bocsátja át az állam tulajdonába, továbbá, hogy a gellérthegyi erődöt lebontatja s a Gellérthegyen szükség esetére katonai megfigyelő- és táviró állomás létesítését minden ellenszolgáltatás nélkül megengedni tartozik.

4. §. Az Újépület telkének szabályozása folytán létesített új telkeken, nemkülönben a belvárosi Gránátos- és Újvilág-utcákban egészen újonnan építendő házak, amennyiben legalább két emeletesek (48 láb magasságuk) és 1905. évi augusztus hó 1-éig lakható állapotba helyeztetnek:

1. tizenöt évig mentesek egy az állami házadó, mint az eme adó után kivetteln szokott minden községi adó alól;

2. azonfelül eme tizenöt év letelte után további tizenöt évig abban a kedvezményben részesítetnek, hogy állami adó fejében azok tiszta házbérlőjüvedelmének tíz százalékát fizetendők.

5. §. A jelen törvény alapján az állam és a főváros közt létesülő vagyonát ruházások, az azokra vonatkozó telekkönyvi bejegyzések és kiállítandó összes iratok bélyeg- és illetékmentességben részesítetnek.

Továbbá a bélyeg- és illetékmentesség s a kamaljövdelemre nézve a szelvényadó alóli mentesség biztosítatik arra a kölcsönre nézve, melyet a székes főváros a Károlylaktanya vételárának, továbbá a két állami Dunahid építéséről szóló 1893. XIV. tcz. 2. §-a alapján a fő- és székváros közönsége részéről felajánlott kétmillió forintnyi hozzájárulásnak fedezése céljából esetleg felvesz.

6. §. Eme törvény végrehajtásával a pénzügyminiszter bízatik meg.

Budapest, 1894. május hó 9-én.

Wekerle Sándor, s. k.

a pénzügyminiszterium vezetésével meghí-
 zott m. kir. miniszterelnök.

Országgyűlés.

I.

A képviselőház ülése.

A képviselőház tegnapi ülése alig tartott tovább egy óránál, hanem azért jelentősége nem egy órára terjed. A Kolozsvárt folyó por alkalmából a román nemzetiségi igazgatóságok kerültek szóba ezen a réven azok, a miket ebben a kérdésben a kormány cselekvéssel, vagy mulasztással vétkezett.

A témát, napirend előtt, Sreter Alfred vetette föl, s a kormányt nyilatkozatra kérte fel, mit szándékszik tenni a román tulajdonosok ellenében.

A kérdés fel volt vetve, s nem lehetett többé úgy elintézni, mint a hogy valószínűleg tervezték: egy miniszteri válaszzsal és egy köszönetteljes kormányparti megnyugvással. — Szót kért L. u. k. t. s. Gyula s nyugodt hangon, de erős motíválással a kormányt tette felelőssé a román nemzetiségi kérdés elfajulásáért. A kormány bizonyos paktáit az oláhokkal s felbontotta őket, hogy megszerezzen egy-egy kép-

viselőházi mandátumot. Ennek a következtése a mai állapot, mikor többé nem helyi elégedetlenségről van szó, a melyet koncessziókkal el lehetne enyészteni, hanem nyílt kifelé gravitálásról, a melyet immár a hatalom teljes erélyével szükséges megfékezni. S e bajokkal szemben a kormány tehetetlen, nem lévén képes még arra sem, hogy a külföldi sajtót a viszonyokról teljesen informáltassa. Különben ő is felvilágosítást kért: mit szándékszik a kormány tenni?

A kérdés sürgetéséhez hozzájárult Hock János is, a ki különösen a rendelkezési alapról fenntartott sajtóiroda gyámoltalanságát tette szóvá. Felszólalt Ugron Gábor is. Néhány szóval reflektált arra a támadásra, a melylyel Sreter a főrendiházat illette, erős guynnyal mondván oda, hogy hisz ezt a főrendiházat az ellenzék minden liberális törekvéseivel szemben, a szabadelvű part alkotta meg az aulikus és klerikális tendenciák mentesvárává. Ez a párt kormányoz 1867. óta, s ha most a nemzetiségi kérdés genyedt sebe feladná, csakis ezt terhel a felelősség. S ime ott áll a sebnél tehetetlenül. Kolozsvárt a bíróságot terrorizálni tömegeket gyűjtenek össze, s a kormány tétlenül nézi. Sőt az, a ki ezt az állami hatalmat hivatalánál fogva képviselni volna köteles: a főispán nincs is jelen, hanem berendeltetett, hogy a főrendiházban szavazatával támogassa a kormányt, mely korteskedni tud, de kormányozni nem.

Az állami anyakönyvekről szóló javaslat tárgyalását, — mely a tegnapi ülés napirendjére volt kitűzve, elhalasztották s a legközelebbi ülés e hó 16-án, szerdán lesz.

A miniszterek erősen feszkelődtek a helyükön s bizonyos nagy megkönnyebbüléssel hallgattak, mikor Herman Ottó, ugy sem hozhatván a Ház határozatot, napirendre terést indítványozott. Még Beöthy Ákos mért egypár csekély vágást a kormányra, azután Wekerle miniszterelnök nyilatkozott. Védelmezte a sajtóírókat az ellen a vád ellen, hogy kötelességét nem teljesíti, s kijelentette, hogy a kormány Kolozsvárt a rend fenntartására megtett minden szükséges intézkedést. Ezek közül meg is említett egyet: a katonaság készenlétben van.

Határozatot hozni nem lehetvén, a Ház napirendre tért s tudomásul vevén egy zárszámadási jelentést, az ülések is vége lett.

II.

A főrendiház ülése.

Öt óran keresztül tárgyaltak tegnap a méltóságos főrendek a kötelező polgári házasságot. A kép most sem változott. Tömött padsorok bent az ülésteremben, még tömöttebb padsorok bent a karzatán.

Zichy Antal kezdte a vitát. Halk

Az olasz nő eszménynek nagyon komplikálnak kell lennie. Hátat Németországból, labat Genuából, termetét Spanyolországból és elméjét Franciaországból kell hozni. A szép nőnek florencai szemekkel, paduai arany hajjal, ferrarai arczélel és velencei mellel kell birni, ezek legyen veronai, arca bolognai, mozdulatainak könnyedség görög, foga nápolyi és Romából hozza méltóságát. Már a XIV. század elejéről maradt fenn egy régi latin vers, mely körülbelül hasonló igényekkel áll elő. E szerint a tökéletes szép asszony feje Prágából, hátgerince Brabantból, kezei Kölnből, laba a Rajna mellől s melle Svábföldről kerüljön.

Híres az V. Károlynak tulajdonított jellemzés az európai fő nyelvekről. Eszerint imádkozni spanyolul, udvarolni olaszul, barátságosan fecsegni francziául, madarakkal cicseregni angolul, lovakat szidni németül kell.

A spanyolok szerint a portugál örökké ágyban, a francia folytonosan az asztalnál van a spanyol pedig minden idejét az ablaknál tölti.

A cseh a patkányt guynosan német egérnek hívja, a tót a bekat német ráknak s a bogáncsköröt német rózsának. Lithvániában a forgoszléró mondják, hogy német futár. Az orosz a bolondos nevelésről azt mondja: úgy rohög, mint a német a kalácsra.

Lengyelországról mondják: »Ez ország a földmivelők pokla, a zsidók paradicsoma, a polgárok purgatóriuma, a nemesek mennyországa s az idegenek aránybányája.« Németországot sok nemzet az iszákosok országának tartotta.

A német — szokta a francia mondani

hangon mondotta el beszédét a javaslat mellett, mely általában nem nagy figyelmet keltett, minek oka az is lehet, hogy a szónok csak közvetlen közelről volt hallható. A baloldal, mely a főrendiházban a kormánypartot képviseli, megéljenzte a beszédét.

Ifj. Szechenyi Imre gróf azt állította, hogy a polgári házasság könnyen istápolója lehet a szocializmusnak.

Szász Károly református püspök hosszabb beszédben fejtette ki nézeteit, végre is oda kulminált, hogy a javaslatot megszavazza. A formára nézve is korrekt beszédet a kiváló szónok a töle szokott hévvel és lendülettel adta elő.

Ekkor már híre járt, hogy most lesz a szavazás és ezt erősíteni látszott az a körülmény, hogy Zichy Nándor gróf törölte magát a szónokok sorából. Az izgatottság fokozódott.

Közben Schlauch Lőrincz, a nagyváradi bíboros püspök ragadta meg a szót.

Ezzel fejezte be beszédét: Sokszor gondolkoztam azon, hogy milyen képet fog mutatni hazám a milleniumra. Attól félek, hogy ha ezt a javaslatot elfogadják, nem fogunk itt nemzeti államot találni, — hanem szemben fogunk állani egy kozmopolita országgal. — Nem fogadom el a törvényjavaslatot.

A horvát bán volt a következő szónok. Khuen-Héderváry gróf beszédének jelentősége kitűnik már abból is, hogy a nagyváradi püspök beszéde után is le tudta bilincselni a közfigyelmet. — A fokozatos fejlődés alapján áll — elfogadja a törvényjavaslatot.

Román Miron román metropolita fejeltte ki ezután röviden agályait és kijelentette, hogy sem ő, sem a méltóságos román püspöki kar nem fogadják el a javaslatot.

Szontagh Pál beszélt még a javaslat mellett és a konzervativizmus szempontjából üdvözölte a reformokat.

Az igazságügyminiszter mondta el ezután egyikét leghatalmasabb polemizáló beszédeinek. Czafolta a két utóbbi nap összes szónokait és különösen a szerb és román metropolita érveinek tarthatatlanságát mutatta ki zajos éljenzések által kísérvé.

A türelmetlenkedő főrendek a min beszéde után már szavazni szerettek volna, demitán még négy szónok van szóásra feljegyezve, Radó Kálmán, Keglevich István gróf, Zichy Nándor gróf, Szilágyi Dezső igazságügyminiszter hozzászólása után, a tárgyalást mára halasztották, a mikor is a déli órákban minden valószínűség szerint szavazni fognak.

Tegnap reggel mintegy 70—80 tüntető verődött össze a muzeum-kertben. Ezek az-

— csak a tizenharmadik pohár sörnél kezdé észrevenni az izét. »A »borban igazság« című ismert latin közmondás is állítólag német eredetű.

A hollandok farkasoknak hívják az angolokat, azaz olyan embereknek, kik farkat hordanak. Okot erre az a legenda szolgáltatott, hogy Becker Tamás 1170-ben Kentben megátkozott néhány embert, kik levágták annak a lónak a farkát, a melyen ő lovagolt s azok következtében ezek s utódaik farkat viseltek. A németek szerint Anglia az asszonyok paradicsoma s a szolgák purgatóriuma, — kiknek rosszabb dolguk van, mint a lovaknak.

Az olaszok azt tartják, hogy a francziák nem mondják meg, a mit tenni szándékoznak, nem olvassák, a mit írva és nem éneklük az eléjük tett hangjegyeket. A németek szerint a francia jó ismerősnek, de már szomszédnak igen rossz.

Valószínűleg legrosszabb híre van a példabeszédekben a görög népnek. A délszlávok igen sok közmondásban itelik el őket. Egyik szerint: »Három török és három görög együtt hat pokol.« Tovább: »A rak nem hal, a görög nem igaz ember.« Majd: »Egy görög évenként csak egyszer mond igazat« — vagy: »a ezitadella megcsalja a zsidót, a zsidó a görögöt s a görög az ördögöt.« A velenceiek szerint az, a ki görög szavába hisz, bolondabb, mint az ördűt.

Még a normandiaiaknál is rossz híre van a görögöknek, mert a váratlanul visszafizetett kölcsönről mondják: »ezt a görög fizette meg.« »Graeca fides« történeti híri jelentése, tudjuk, hogy voltaképen csak a perfidit írja körül ironikusan.

Hollandia és Flandria a francziák sze-

A „DEBRECZEN“ TARCZAJA.

Nemzetek jellemzése példabeszédekben.

Nincs egyetlen nép sem, mely példabeszédekben, szólásmódoiban ne igyekezék jellemezni a szomszéd népeket. Vaskos kötetet lehetne összeírni az ily példabeszédekből, hiszen a magyar népnyelvben is százával van ilyen, de még akkor sem lehetne mindent kimeríteni. — A mit most nyujtunk olvasóinknak, az is csak egy kis szemelvény.

A legrövidebb jellemzés abból áll, hogy az egyes népeket állatokkal hasonlítják össze: Az angol John Bull (»Bika« János), a francia Jean Chapaud, (»Béka« János), az orosz »medve«, a sváb »szamár«. Némelykor az egyes nemzetek czimere is jellemző akar lenni: — az angoloké róza, a skótoké bogáncskörö.

Némely jellemzéseket — okkal vagy ok nélkül — híres egyéneknek tulajdonítanak. V. Károly mondta volna a következőket: »Az olasz böcs s ugy is néz ki; a spanyol böcsnek látszik, de nem az; a francia böcs, bár nem látszik is annak.« Ugyancsak töle eredne az a mondás, hogy a francia a világot kellemes oldalról nézi, az angol azonban tragédiának. Szász Móricz Európa nagyobb nemzetait különféle férgekkel s rovarokkal hasonlította össze; a francia szerinte olyan mint a boha, mely soha sem képes egy helyen maradni; a spanyol falánk moly, s így tovább; a többi már olyan drasztikus, hogy nem lehet idézni. A francziák meglehetősen nyersen jellemzik az idegen nemzeteket: »Csaló, mint az amerikai; részeges, mint a svájci; féltékeny, mint a

spanyol; bosszuálló, mint a korszikai; veszekedő, mint a német; gögös, mint a skót, s rideg, mint a hollandi.« Egy más mondásuk a következő: »Az olasz böcs a maga idejében, a német meg idejekorán, a francia csak idő múltán.«

I. Miksa császár kora népeit így jellemezte: »A francia király szamarak királya, mert alattvalóira súlyos terheket rak; az angol király férfiak királya, mert nem adhat nekik oly terhet, melynek hordásába bele ne kellene előbb egyezniük, de a német császár már a fejedelmek királya, mert az ő alattvalói csak saját szeszélyöknek engedelmeskedhetnek.« Ez természetesen csak a régi német császárságra állott a mikor ez a méltóság jóformán nem volt üres czimnél egyéb. Miksa császárnak tulajdonítják a következőket is: »Lgy angol szatócs, egy zsidó uszorás, egy vén apácza, egy német udvaronc, egy majom és bázeli polgár az ördög legjobb szolgái.« Ugyanó az egész angol nemzetet a szatócsokkal hasonlította össze, »mint azt I. Napoleon is megtette

A spanyolok szerint az angol részeges, a francia csavargó, a német vajból van, a spanyol lovag. Egyik közmondásuk: »Legszerecsenebb, ki Olaszországban születetik, Franciaországban elhet és Spanyolországban halhat meg.« Az oroszok azt mondják: »Az angolok szelleme ujkok végén, a francziáké nyelvök hegyén van.« A lengyelek szerint, a mit az olasz kitalál, azt a francia megcsinálja, a német eladja, a lengyel megveszi és az orosz elveszi tőle. Az olaszok így beszélnek: »Ha komor idők allanak be, a német bujában iszik, a francia az egészét agyonbeszéli, a spanyol végig sirja, az olasz elaluszsa.«

mentőkön kívül kiáll-
Szentesi közs. főgym-
reáliskola, keszthelyi
debreczeni nőpariskola,
Böszörményi iparos
ref. el. iskola, debre-
na, debreczeni pallagi
berg Pal áll. gym.
Kukács közs. isk. igaz-

fordultak az intéző
szobák a főgymna-
kath. főgymnasium,
gatoság, orsz. tanszer-
egyszár, orsz. tanszer-
dapest. Havas Gyula
ereze, Wekerle László
sziget, Löwy Samuel,
gyei tanítóegyesület,
egyesület, Herr Ödön
Beeskerek, Füzessy
ker, Szolnok-Doboka-
Veredy Károly fő es
ó, Rethy Lajos kir.
Lajos kir. tanfelü-
r Mózes kir. tanfelü-
r kir. tanfelügyelő,
r. tanfelügyelő, Pécs.
nyeztek klatásba vá-
ással egyidőben: Ti-
tendes közgyűlés
regylet alakuló köz-
gyűléslet évi rendes
gyei Gőnczy-egylet
hajtómegyei Gőnczy-
enek gyűlése, keresk.
lete.

folymatban van: Az
skolában, a testi ne-
tekezések, gazdasági
ány, tanfelügyelők

randulást a kiállítás
a: miskolci főgym-
nitóegyesület (Vantsa
yör és Szombathely
gató), nagyszabéri r
enyedi ev. ref. gym-

eredmény s méltöz-
gyértekezletnek tudom-
mmunkálatunk sze-
ugusztus 1-ig kell és

atásügyi és a keres-
umok pedig immár
sunkban az általunk
tanszerkiállítás tar-
segélyben megfelelo
esíthetik, tekintettel
ügyi kormány fel-
aló összes intéze-
ásra s megengedte,
irányzatok keretén
varása nélkül részt
sked-lemügyi magas
de, hogy az állami
sabbtsák a kiállítás
lándó tárgyakat, s
kiállítás bizottság a
k velünk portómen-
ondanom sem kell,
etésére nézve mily
kedelemügyi minisz-
ése, melyért s a
joakáro támoga-
szónetet kell mon-

hogy a Gőnczy-
or elnöke és tagjai
ogadásának és a ki-
s (ünnepek, kiran-
g) munkájára, s ök
gedtek; hogy Gers-
rak a kiállítási terü-
zát szívesek voltak
kre bocsátani; hogy
nk Dr. Király Fe-
ppviselő urnak, ki
nizsteriumokban me-
Gyula tankerületi fő-
bizottságunk főnö-
ertesítést a kir. fő-
olytatott levelezé-
egre Eötvös Károly
elői hivatali minősé-
vatalos levelet inté-
z s egyes tantszüle-
26 hivatalos válasz
ól ugyanannyi ma-
ot az ország legkü-
a kiállításban való
ha ezeket főem-
körülbelől be is

bizottsági gyűlés!
még s azzal vége-
án az intéző osztály
lítás rendező nagy
eti elő s egyzers-
eseket javasolta is
nagybizottság műkö-
fentebb addig tart,
lező nagybizottság
kosztályaiban meg-

gekről, köszönet mindnyájunk nevében a felénk
irányult bizalmat.

Tizenhat esztendeje pár hónap hijn
annak, hogy mint debreczeni főiskolai tanár
csakély erőm mértékéhez képest részt veszek
az itteni tanügyi mozgalmakban s látom és
érezem amaz idegszalakat, melyek különböző
iskoláinkat egymáshoz és a városhoz kötik.
Tudom, hogy egyiket a másik teszi teljessé,
hogy a felsőbb csak akkor lehet erős, ha
erős az alatta álló is. Tudom, hogy közöt-
tünk, a tanügyi munkáink között egy egész-
séges közszellemnek kellene megszületnie,
mely közelebb hozna bennünket egymáshoz,
hogy egyesült erővel annál biztosabban siet-
nénk kitűzött közös nagy czélunk felé.

Es ez a tanszerkiállítás tényleg már
eddig is úgy össze hozta, tömörítette Debre-
czen város tanügyi társadalmának a legkü-
lönözőbb munkatereken működő munkáit,
mint a hogy az eddig az én tudtommal soha-
sem történt. Majd ha pedig felszereljük, vagyis
felszerelendik azok, kiket ezzel megbizunk,
majd ha felszerelendik ők e mi kiállítási he-
lyiségünket tanszerekkel, taneszközökkel, s
mindazon tárgyakkal, melyek hazai iskoláink
belső életének, működésének biztonságai, tan-
nyelvi: akkor meglátandjuk e különböző is-
kolák egymásra vonatkozásának nagy és szép
képét is.

Es ha ezeken ez ezeken fognak ide zá-
rándokolni a tanügyi munkáink közül drága
házánk minden vidékéről, akkor e város, a
Muzsák nagyszámú hajlékainak e derek vá-
rosa, egyidőre legalább, központja lesz ha-
zánk tanügyi törekvéseinek, s városunk mi-
velődés-történetének könyvébe néhány szép
lapot fogunk beírni, melyet el fog olvasni s
tudni fog e haza bércei között és folyamai
partjain mindenki, a kit csak érdekelt a hala-
dás, s kinek csak »előre« a jelszava.

De addig még nagyon sok dolog van
hátra.

A megválasztandó rendező bizottság
is tegye meg hát a maga feladatát s össze-
tett vállakkal haladjon, törjön előre; előre az
isten nevében!

Debreczen, 1894. ápril 28.

Csiky Lajos,
az előkészítő nagy-bizott-
ság elnöke.

Határidő-naptár.

Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gőnczy-
egyesület Otthonában.

Sétahangverseny a Margit-fürdőben minden
vasárnap d. u.

Munka-tanítás a kézügyesítő egyesület iskolai
műhelyében, szerdán és szombaton d. u. 3-5
óraig.

Május 13. Benedek Gyula és Kükemezei Árpád
vió-mesterek mérkőzése, a Margit-fürdő dísztermében
D. u. 4 ó.

Május 16. Hajdúvármegyei közgyűlés.

Május 19. Gazdász-majális a nagyerdei viga-
dóban.

Május 19. Az ács ifjuság táncvizigalma a »Mar-
git« fürdőben.

Május 26. Hittanhanglatók nyári táncvizigalma
a nagyerdei vígadóban.

Május 27. A kaszinó rendkívüli közgyűlése.
D. e. 10 ó.

Június 2. A debr. könyvnyomdászok júniálisa
a Margit-fürdő dísztermében.

Jun. 3. A függetlenségi kör táncvizigalma a
Margit-fürdőben.

Jun. 24. Lódiázás a nagyerdőn.

Ujdonságok.

* A tordai és debreczeni dal-
egylet hangversenye. A tegnapi délután
Debreczenbe érkezett tordaiak tiszteletére
dalestélyt rendezett a debreczeni dalegylet
tegnap este a nagyerdei vígadóban mely-
en a tordai dalegylet is közreműködött. Min-
den tekintetben sikerült ez a multság, melynek
tisztja jóvedelme a tordai daloskör fumei uta-
zasi költségére lett előirányozva. 8 órára szé-
pen megtelt a vígadó táncsterme, hol a nagy-
számú közönség felterített asztalok mellől hall-
gatta az érdekes műsor énekszámait. Ott lát-
tuk Simonffy Imre polgármestert s más nota-
bilitásainkat is szép számmal. — A dalest-
élyt a tordai daloskör nyitotta meg Engesszer
»Szeretek...« cz. dalával, mely számmal
azonnal megnyerte a közönség általános tet-
szését s bebizonyította, hogy szakképzett dal-
kör, kiváló hangerővel. Majd a két dalárda
egyesülve, Gaal Ferencz a szabadkai zenede-
igazgató »Szeretem« cz. ének-szerzeményét
adta elő, melyet a szintén körünkben időző
szerző maga dirigált. Éjjelennel s szűnni nem
akaró tapsal jutalmazta a közönség a műsor
egyik legszebb számát. A debreczeni dalárda
foglalta el ezután az emelvényt Zieger »Minden
este« stb. magyarságait adván elő, mely után
Gaal Ferencz legújabb Kossuth nótáját hall-
gatta végig nagy tetszés mellett a közönség.

Felviharzó tapsok között hívták a szer-
zőt, ki csakugyan megjelent az emelvényen.
Ugyancsak az ő általa szerzett »Olasz dal-
ok«-at énekelte ezután a két dalárda, majd
a tordai daloskör sikerült énekszámát után a
műsor véget ért s kezdetét vette a társas
vacsora. Jó bor, izletes magyar vacsora köz-
ben ezután megindult a felköszöntők árja.
Márk Endre, mint a debreczeni dalárda
elnöke emelt először poharat, — elő-
adván, hogy most mikor »nagy Debreczen«
öleli keblére a »kis Debreczen«, mint ők
magukat nevezni szeretik, hálásan gondol
vissza a debreczeni dalegylet minden tagja

arra a szívélyes fogadtatására, midőn »kis
Debreczen« vendége volt »nagy Debreczen.«
Kinyilatkoztatja, hogy nem »kis«, de a »nagy-
jelzőre érdemesek a tordaiak, poharat üríti
tehát a tordai vendégsereg, a tordaiakra.
M a g o s s György mond ezután pohárköszön-
őt, eltekintve Gaal Ferencz zeneszerzőt. Si-
m o n f f y Imre polgármester a városi hatóság
nevében, de mint fumei díszpolgár, Fume ne-
vében is üdvözli a tordaiakat. Dr. Szent-
királyi Lajos, a tordai daloskör elnöke, a
debr. dalegylet urit poharat, Pohárköszöntőt
mondtak még: Márk Endre Szentkirályi La-
josra, Hajdu Gyula tanácsnok a jelenlevő tor-
dai hölgyekre stb. Vacsora után a fiatalok
tánczra perdült s Racz Károly kitűző zenéje
mellett hajnalig tartott a táncz hamisítatlan jó
kedv mellett. Ott voltak a kedélyes mulatsá-
gon a tordai hölgyek közül: Dr. Szent-
királyi Lajosné, Kovács Péterné, Adorján Do-
mokošné, Salamon Ferencz, Harnbrich Ká-
rolyné, Török Lajosné, jelen voltak továbbá
a s z o n y o k: Márk Endréné, Sihal Gé-
záné, ifj. Csanakné, Sesztina Lajosné, Donogán
Istvánné, Steinacker Sándorné, Ujvári Istvánné,
Bardos Gezáne, Varga Józsefné, Szabó Jó-
zsefné, Schneller szászadóné, Pozsgai Lajosné,
Papai Imréné, Szűts Jánosné, öz. Fekete Gyu-
láné, Kemény Jánosné, Hajdu Jánosné, Deutsché,
Raics Lajosné, Varady Istvánné, Faragó Mik-
lósné, öz. Harsányi Sándorné, Somossy Istvánné,
Zong Jánosné, Horkainé, Dankó M.-né, Dankó
Lajosné, Erdősné, Baranyi Györgyné, Baranyi
Gyuláné, Balla Mihályné, Nagy Lajosné, Kovács
Lajosné, Katona Imréné, Gréh Mihályné, Kon-
dor Lajosné, Tamás Ferencz, öz. Bodóné, Gaal
Józsefné, Soós Jánosné, Kálmán Lajosné, öz.
Simon Istvánné, Tóth Kálmánné, Jeney Jó-
zsefné, stb. L e a n y o k: Steinacker Viola, Si-
mon Mariska, Kondor Emma, Faragó D. Mar-
git, Jeney Aranka, Harsányi Emma, Orbán
Matild, V. Orbán Erzsike, Kovács Irénke, Uj-
vary Ilonka, Schneller Irén, Schneller Zsófia,
Raics Karolin, Dankó Erzsike és Mariska, Pasz-
tor Lujza, Kovács Laura, Szabó Gizella, Erdődi
Emma, Vozár Hermin, Tamás Róza és Juliska,
Bodó Eszti, Flezsar Mariska, Kovács Szeré-
na, Baranyi Mariska, Szászorát Ilon, Saitz
Margit, Jankovits Szeréna és Margit, Katona
Róza és Mariska, Marczy Irma stb. — A dal-
egyletek holnap reggel indulnak a fumei dal-
versenyre.

* Kossuth előszava. Csodálatos ta-
lálmány az a fonográf! Fel fogja, késő szá-
zadodik megörzi s barmikor híven visszaadja
az emberi hangot. Edison ezen zsenialis ta-
lálmányának köszönhetjük azt, hogy mi, a késő
kor szülöttei, kik Kossuth lángszavát nem hall-
hattuk, mégis gyönyörködhetünk azon bújajos
szó varázsában, mely apáinkat egykor harcra
és győzelmekre lelkesítette. Az Edison-fele
fonográf ugyanis fölfogta Kossuthnak egy beszé-
dét, illetve imáját, melyet az aradi vertanúk
szobrának leleplezése alkalmából a fonográfba
bele mondott s e fonográfot, mint C s i l l a g
József urtól, az Edison megbízottjától értesü-
lünk, szombaton Debreczenbe hozzák s vasár-
naptól kezdve csütörtökig hallhatjuk a Kossuth
elő szavát! A fonográf a »Bika« szálloda I-ső
emeleti termében lesz kiállítva s d. e. 9-12
s d. u. 2-7 óráig — 50 kr beléptidj mellett
— gyönyörködhetik a közönség a Kossuth elő
szavában. Azt hisszük, hogy mindenki sietni
fog e szózatot meghallani!

* Képviselői beszámoló. Sz i n a y
Gyula, lapunk főszerkesztője s H.-Böszörményi
város országgyűlési képviselője, f. hó 14-én,
azaz hétfőn tartja meg beszámoló beszédét vá-
lasztói előtt. A választók nagyban készülnek
szerelelt képviselőjük fogadtatására és tiszteletére
a függ. és 48-as pártkör helyiségében lakomát
is rendeznek.

* Hajdúvármegyei közgyűlése.
Hajduvármegyei törvényhatósági bizottsága f.
hó 16-án tartja rendes tavaszi közgyűlését,
melynek tárgysorozata 110 pontból áll.

* Gyermekek a Kossuth szoborra.
Kisúszallason — mint lapunknak írják — az
ev. ref. elemi iskolák tanítói buzdított beszédek-
ben fölszólították növendékeiket, hogy ada-
kozzanak a Kossuth-szoborra. A felszólítást
szép siker követte, mert a fiú-iskolák növen-
dékai 23 frtot, a leányiskolák növendékai pe-
dig 34 frt 90 krt, — együtt tehát 57 frt 90
krt adakoztak.

* Majális. Megkezdődtek az iskolai ma-
jálisok is, az ifjuságunk örömapjai. Mennyi
kedves emlék tudul ezeknek láttára szívünkbe!
Hejh, ha még egyszer azt a gondatlan, rózsás
ifju kort visszaváraszolhatnók, azokat a feled-
hetetlen majálisokat ott, a fenyves-erdők völ-
gyeiben! — Van részünk, hírlapírói tisztünk-
ből kifolyólag, sok mulatságnak, fénies ünne-
pelyekben, de min! zeket odaadnók egy haj-
dani deák-majálisért s azért az ifju kedélyért,
mely még akkor sajtúnk volt. Nagy örömmel
néztük tehát azt, midőn ma reggel a r. kath.
algymnázium ifjuság kivonult majális tartani
a nagyerdőre. Temérdek zászló alatt, dobszó
mellett, katonás vart sorokban haladt a boldog
ifjuság az utcákon keresztül. Folyton daloltak
a szöböl sebb hazafias nótákat. Büszkén,
mint egy harcra kész ifju sereg, zendítették
rá többek közre a híres Hertelendy-induló:

»Szittya-vitézek! a harcz riadalma
Ne rejtlegessen beuneteket!...
Gyönyörűség volt nézni a nagyerdőre
kivonuló csapatot. A legapróbbjament elől, há-

tul pedig a nagyobb deákok. A kegyesrendi
tanár, ki a kivonulást vezette, jól eső szigor-
ral ügyelt a rend főtartására.

A dob tompa hangja belevegyült a vidám
lelkésítő dalba. Az utcán mindenki megállott
s gyönyörködött az ifjak örömeiben. Jó mulla-
tást s sokáig tartó ifju kort kívánunk az
örömnapot élvező ifjuságunk!

* A Kossuth szobor bizottság
tegnap délután ülést tartott a kereskedő ifjak
önképző-köri helyiségében. K o m l ó s s y
Arthur elnökölte alatt. Elnök bejelent, hogy a
gyűjtő iverk szétküldése a legszelebb körben
megindult s ez idő szerint a posta könyv tanu-
sága szerint 2298 gyűjtő iv lett szétküldve.
Elismerését fejezi ki V á n t s a György ta-
nárnak, ki nagy buzgalommal járt el a gyűjtő-
iverk kibocsátási munkalatai körül. Miután
K o m l ó s s y Arthur rövid időre távol lesz
a várostól, a további teendőkkel Bakonyi Samu,
Vantsa György és Tóth Béla bizatnak meg.
Ez idő szerint a beérkezett gyűjtőiverken 1000
frtnál több van adakozásra előjegyezve, mely
összeg nagyobb részt már tényleg be is folyt
a penztárba. Körülből 6000 frt van már
ez időig is a Kossuth-szoborra. A gyűjtés
munkalatai nagyban folynak.

* Előléptetés. Busai Benke István ur,
a bécsi biztosító társaság titkára, a központi
jégiródaához károsztály-főnökké kinevezetvén,
helyére ippi és érkeserüi F r a t e r Árpád ur
neveztetett ki.

* Gyászjelentés. LASZLÓ Lajosné
született Varady Zsuzsanna asszony, folyó
évi május hó 9-kén, élete 70-dik évében
elhunyt. Temetése f. hó 11-én tartatik meg. A te-
metést Dankó M. tem. int. rendezi.

* Kinevezés. Haranghy Bálint elhunyt
rendőrfőkapitányi fogalmazó helyére, ideiglene-
sen, J e n e y Miklós neveztetett ki.

* Vivőmesterek mérkőzése. Vettük
a következő levelet: Tekintetes szerkesztő ur!
A »Debreczeni Hírlap« f. évi május 7-ik és a
»Debreczeni Ellenőr« május 8-ik napján megje-
lent számaiban a »vivőmesterek mérkőzése
Debreczenben« czim alatt azon hír közöletett,
hogy Benedek Gyula helybeli vivőmester ur
pünköszt első napján a Margit fürdőben általa
»beleptidj mellett rendezendő vivőversenyre
a helyben és vidéken lakó hivatásos vivőme-
stereket is barátságos mérkőzésre felhívja. —
Miután én is debreczeni hivatásos vivőmester
vagyok — habár a lapok hasábjain neven
meg nem igen szerepelt e »beleptidj mellett«
rendezendő versenyre történt felhívás folytán
több okból kötelességemmel valta közönségnek
értésére hozni, hogy magán szivességi felké-
rés nélkül, ezen egyéni czélra »beleptidj mel-
lett« rendezett versenyre a kihívás el nem fo-
dasát nem tartom személyemre vonatkozólag
semmi tekintetben a mérkőzés elől való kité-
résnek, ellenkezőleg kijelentem, hogy Benedek
Gyula kolléga urnak vagy bárki másnak »be-
leptidj nélkül«, vagy jétékony czélra ren-
dezendő versenyen, barátságos kihívását szive-
sen elfogodom. Sőt jövő június hó 2-án a »Bika
szállóad« épületében levő vivőtermemben
általam »beleptidj nélkül«, tanítványaimmal
rendezendő vivő zárinnepelepre Benedek Gyula
urat barátságos mérkőzésre már most felhívom
valamint lesz szerencsém a megjelenésre vá-
rosunk sportkedvelő közönségét is felkérni. S
kérvé e sorokat b. lapjában közöletenni, ma-
radtam a tekintetes Szerkesztő urnak kiváló-
tisztelője: Baró Chappon Samu, okl. vivő-
mester.

* Lakóházak tervezetét jutá-
yan felvállal egy építész-rajzó. — Bő-
vebbet lapunk kiadóhivatalában.

* A Fiumébe rándulók figyel-
mébe ajánljuk, mint igen alkalmas és találó
emléktárgyat, a Boros Testvérek nőidivatke-
reskedők kiadásában megjelent Debreczen lát-
képével és »arany ifjuságának« fényképével
ellátott legyezőket. Kaphatók László Albert,
Gyürky Sándor, Csáthy Ferencz, Lovag Chi-
linsky György fényképésznél. Mendelovics
Lajos tőzsdéjében és a kiadó Boros Testvérek
czégnél.

* Tompa összes költeményei. Rend-
kívül szép díszműnek vettük az első 6 füzetet.
Tompa Mihály összes költeményei ezek, szebb-
nél-szebb illusztrációkkal ellátva. Tompa a
magyar költészet legkimagaslóbb alakjai közé
tartozik, egy színvonalon áll Petőfivel és Arany-
nyal. Örök becsei művei megérdemlik azt, hogy
a lehető legszebb formában jussanak a ma-
gyar olvasó közönség asztalára. Ezen elisme-
résnek adott kifejezést M e h n e r Vilmos bud-
apesti könyvkiadó, midőn megkezdte Tompa
összes műveinek díszkiadását. Erre vonatkozó
főhívatást a legmelegebben ajánljuk az olvasók
figyelmébe!

Városi szabályrendeletek

I. Szabályrendelet.

A szőlő ragya (Peronospora viticola) el-
len való védekezésre.

1. §. A szőlő ragya (Peronospora vitico-
la) ellen köteles minden szőlő tulajdonos, vagy
birtokos védekezni.
2. §. A védekezés permetezés által tör-
ténik, a földmívelésügyi m. kir. Miniszteri-
um által ajánlott, vagy időnként ajánlandó vé-
dő szerrrel.

3. §. A permetezés évenként legalább há-
romszor teljesítendő és pedig:

1. Május hó végéig.
2. egy hónappal később és
3. a második permetezés és szüret
közötti idő közepén, legkésőbb augusztus
hó végéig.

4. §. Ezen szabályrendelet megszegése
kibágást képez és 50 forintig terjedhető s a
városi szegény alap javára fordítandó
péncz büntetéssel, nem fizethetés esetén 5 na-
pig terjedhető elzárással büntetettik.

5. §. A kibágások felett a 39547/1880.
számu belügyminiszteri körrrendeletben felsó-
rolt hatóságok bíraskodnak.

Kelt Debreczen, sz. kir. város törvény-
hatósági bizottságának 1892 június 23-án tar-
tott rendkívüli közgyűléséből.

Kiadta: Vecsey Imre jegyző.
59453/V.—10 szám.

M. kir. belügy miniszter. —
Jelen szabályrendeletet az 1879. évi XL. t. cz.
5. §-a alapján ezennel megerősítom. Budapest-
telyen, 1893. évi július hó 12-én, a miniszter
helyett: A n d r á s s y Államtitkár (P. H.)

II. Szabályrendelet.

Trágya, hó és üzleti hulladékok lerakó
helyének kijelölése és kezelése tárgyában.
(56/2031. 887. számu szabályrendelet 7. §-a
után igátandó.)

1. §. A város körül trágya, szemét és hó
lerakódó helyek a közegészségi bizottság meg-
hallgatásával a hatóság által jelöltenek ki. Ezen
jelölt helyeken kívül, más közterületekre a ki-
hordás tilos.

2. §. A trágya, szemét és hó lerakó he-
lyek, a szükségesek megfelelőleg, több figyel-
meztető oszloppal látandók el, s az oszlopokra
felírandó, hogy: »Ezen oszlopok által jelölt
határokon kívül a lerakodás 2 frttól 20 frtig
terjedhető pénzbüntetés, esetleg meg elől el-
zárás terhe alatt tilos.«

3. §. Hamvasalja, általában a szappano-
sok üzleti hulladéka a »Könyara« s ott is
csak a hatóságilag kijelölendő helyre hordható.

4. §. A jelen szabályrendeletbe ütköző
kihágások 2 frttól 20 frtig terjedhető s a vá-
rosi szegény alap javára fordítandó pénczbün-
tetéssel, behajthatatlanság esetén megfelelő el-
zárással büntetendők.

5. §. A jelen szabályrendeletbe ütköző ki-
hágások felett I-ső fokban a rendőrkapitány-
ság, II-od fokban a városi tanács, III-ad fok-
ban a m. kir. Belügyminiszter bíraskodik.

Kelt Debreczen sz. kir. város törvényha-
tósági bizottságának 1892. nov. 23. tartott
rendes közgyűléséből.

Kiadta: Vecsey Imre t jegyző.
67.920. III. 5. szám.

M. kir. belügy miniszter. Jová-
hag om. Budapesten, 1893. évi augusztus 27-én,
a miniszter helyett: B. Jósika államtitkár.

Legujabb.

A polgári házasságot a főrendiház ma
— csekély szótöbbséggel — leszavazta.
(Mellelte szavazott 118, ellene 139; így
e l h u s z o n e g y e z t é k a polgári há-
zasságot!)

Főszerkesztő: Szinay Gyula.
Felelős szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna.
Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)

Kőbányai polgári serfőző részvénytársaság
Kőbánya.
Képviselői és főraktár
Debreczen és vidékére
ifj. Áron Manóhnál
Debreczenben.

(174.)

FÉLIX-FÜRDŐ

Nagyvárad mellett.

Kényelmes közlekedés. Vasuton Nagyváradtól fél óra, kocsin egy óra távolság. Naponta május-aug. havakban 10 vonat, vasár- és ünnepnapokon 14 vonat közlekedik Nagyváradra. Május 1-től az új állomás a fürdőteleptől 200 lépésvire van. — Az európai hírű **+49° természetes héví-** l-től az új állomás a fürdőteleptől 200 lépésvire van. — Az európai hírű **+49° természetes héví-** viz javulva van mindennemű **bőrkütsékek, köcsvény és csontfájdalmak, máj, lép és málygya-** ganatok, sárgaság és vaskórúság, vesé, hólyag és aranyér bántalmak, csonttörések és fész- modások nőknél **rendellen vagy elmaradt havibaj,** a gyomornak hurutos állapota mellett. Ál- landó fürdőorvosok: **dr. Geisz Albert és dr. Schiff Ernő.** — A különböző igények szerint beren- landó fürdőorvosok: **dr. Geisz Albert és dr. Schiff Ernő.** — A különböző igények szerint beren- deztet nagyszámú szobák napi ára 80 krtól 3 frtig változik. — **Gyógyterem** hírlapokkal, zongora és tekeasztalal. Teraszok szép kilátással. — Éttermek, sétahelyek a fürdőtelepen és az érserdőben. Az érserdőben tekepálya. Hat tükörfürdő, család és kádfürdőkön kívül legújában **márfürdők** is lettek be- rendezve. **Állandó kútúv zenekar.** Kívánatra prospectust küld a **FÜRDŐKEZELŐSÉG.**

Hazánk legkedveltebb savanyuvize

MOHAI **ÁGNES** FORRÁS

Kitűnő szolgálatot tesz az emésztési zavaroknál.

Gazdag szénsavtartalmu. — A bornak színét nem változtatja. — Természetes ízét kellemessé teszi.

a miért is a vendéglős uraknak keverékül „Spritzer“ előnyös szolgálatot tesz.

Ujjában a homokos talajban termelt savanykás borokhoz kiváló előnyösnek bizonyult az Ágnes-forrás savanyuvize.

Ujjabb orvosi bizonylatok az Ágnes-forrásról Mohán.

A mohai Ágnes-forrás vizét hosszú évek során át rendelem s jó szolgálatot tesz a gyomorhurut, a vékony belek hurutos állapota, hólyaghurut és torokhurut eseteiben.

Dr. Kélli Károly,
ny. r. egyet. tanár.

Kötelességemnek tartom értesíteni, hogy a lefolyt **kolera-járvány** alatt **mohai Ágnes-forrását** kitűnő sikerrel rendeltem. A gyomor és bél működését rendkívül hatáto- san támogatja, a nélkül, hogy mint a többi savanyuvizek nagy része korgást és hasmenést okozna. Úrjimmal konstatahltam, hogy nemcsak a hazai, hanem a külföldi ásványvizek között is **legelső** helyen áll.

Budapest, 1892. november 17.

Dr. Glaser Marcel.

A mohai Ágnes-forrás vizét, mint a természet által adott egyik megbecsülhetlen kincsét, a legnagyobb mérvben szoktam orvosi gyakorlatomban betegeimnek ajánlani; a körjavalat melyeknél ezen vizet adom, heveny és idült gyomorhurut, az eredmény minden esetben kielégítő.

Adja Isten, hogy a külföldi hasonzeirá alkalmazott vizeket teljesen kiszorítsa hazánk ásványviz-forgalmából.

Dr. Deme Béla,
Jász és Bihar m. t. b. főorvosa

N-Szalonta, 1892. október 20.

A **kolera-megbetegedés** ellen präservatív gyógyszernek bizonyult.

Friss töltésben az ország minden gyógyszerertárában, fűszerkereskedésében és vendéglőjében kapható.

Országos forráktár **Édeskuty L.** ca. és kir. és szerb kir. udv. ásványviz-szállítóval.

BUDAPEST, Erzsébet-tér 8. sz.

Temetkezési intézet!

DANKÓ MIHÁLY

dusan berendezett

temetkezési intézete

DEBRECZENBEN,

Kossuth-Czepléd-utca 2155. sz. a a gyógyszerertárral szemben

Becses tudomására hozom, miszerint: a nagyérdemű közönség elismerő bizalmánál fogva üzletemet fokozatosan oda fejlesztettem, hogy a temetkezéshez megkívántató

ércz, fa és mindennemű behuzott, egyszerű és diszes koporsók halotti kellékek, gyászokcsik, legszebb kivitelben, a gyászoló felek igényeihez mért

elősmert tisztességes olcsó árért

szolgáltatnak ki. Főtörökvésem leend bármily verseny mellett is a szigoru pontosság és figyelem.

Elvállalok mindennemű temetések rendezését, helyben, mint vidéken. Hullaszállításat minden irányban.

Ércz, mü és élővirág koszoruk előállítását szalag felirással — vagy a nélkül — a kor kívánalmaihoz mért olcsó árért.

Kérve a n. é. közönség pártfogó támogatását, hogy a szomorodott felek igényeit továbbra is méltányosan elégíthessem ki.

Debreczen, 1892.

Kiváló tisztelettel:
DANKÓ MIHÁLY.

(37.)

Midón tavaszi töltésü friss **ásványvizeim**

megerkezését t. vevőimnek jelenteni szerencsém van, egy- szersmind tisztelettel értesitem, hogy miután a vizszállít- mányok részemre **egész kocsirakományokban** érkeznek, azon előnyös helyzetben vagyok, hogy ugy a **hazai, mint a külföldi ásványvizeket és for- rás-termékeket a legjutányosabb** árak mel- lett számíthatom.

(194.) Tisztelettel **Csanak József.**

Grand Hotel National
Bécs, Tábor-utca.

Régi jó hírnevű s egyet- len nagyobb bécsi hotel, a melyben sem a terítés, sem a világítás nem számíttatik. 200 szoba, 1 frttól feljebb. Fürdők, telegráf és telefon. Vasuti indházak és gőzhajó állomások közelben. Polgári árak. Hosszabb tartózkodásnál ákedvezmény. A hotelben minden modern nyelvet be- szélnek.

A. Harhammer igazgató. (177.)
F. M. Mayer titkár.

Elismert legtisztább **aulikus**

Krondorfi savanyuviz

asztali- és gyógy-viz

orvosi tekintélyek tapasztalata szerint kiváló gyógyhatással bír **köhögés és rekedtségnél, tüdő-, gyomor- és hólyaghurutnál.**

Borral vegyítve felséges ital.

Kapható helyben: Csanak József, Geréby Fülöp, Rickl József Zelmos stb. kereskedőknél (163.) **Magyarországi főraktár:** Bauer Lajos és testvére Budapest, Arany János-utca 9. sz.

Több ízben **COGNAC** kitüntetett

Esterházy-cognac-ot

tisztelt vevőimnek legjobban ajánlom **Csanak József.**

(194.)

Előfizetési árak:
helyben, vagy postán küldve
Egész évre 10 frt
Félévre 5 „
Negyedévre 2 „ 50
Egy óra 1 „
Egyes szám 4 kr.

Előrehozható helyben
Telegráf K. Lajos könyvtérkedés
és a kúndörözésbe (Főter 12)
bermelve küldendő.

Hála
Pünköshti haran
nak. A kik azt hird
ság győzelme az
most a szabad esz
hála-imát mondana
vallás győzedelmén
és vallást ime i
sal szembe ázok, a
jai az egyiknek, ho
a másikat.

A nemzet szab
tak ismét utjába,
urai. Azok, kikel a
ratlan előjogokban
csokban részesítet
akarják, hogy a m
nemzet elementáris
zött közvéleménye
ösmert föl, valahá
sadalmi béke hely
haladás biztosítva
mert a mi az orszá
mi érdekekkel elle
mert bár jkkukon
szineskednek, szívó
örök harc ádáz
telve; nem akarják
kik veszedelem, a
elemők.

Nem béke, u
végnélküli háború
nek. Isten szolgál
tetsző dolog. És
hadjárásban, csak
mét biztosíthassa
szövetségesekben.
fognak a pokol m
Szövetségükke
ják be legkétségt
magyarország kérdé
Olahok, ráczok
sürgönyöznek a c
menti őket a mag
szári ház minisz
nich, a független
leinek és biztos
szilárdulását felő
formokban: az 18
sötétebb reactió gy

A „DEBRECZA
Zajlik a

Körülöttünk, köztünk
Örvény-forgatagok gy
Végzetünk: örök harc
Imádott nemzetem él

Vizsga tekintettel a
Egy pontra sereglük
Ez a föld volt bölcs
Mely ezer év óta köv

Mit ránk ős apánk.
E vértől kövérült sz
Nem engedjük rabló.
Nem adjuk, megédj

Ez az ismerős lég,
Száguláló négy folyó
Ha megdördül az ég
Bírnak még karunk

Melyen a hét vezér
S melylyel Árpád gy
Melynek határt vetn
Melyen Lajos, Mity

Nyelvünk, mely ezer
Kanyhók, palotákban
Melyen a szent jósl
„Magyarország nem v